

扫码
关注官方
微信

小手拉大手,共建法治社会

快报小记者应邀参加国家宪法日主题活动

为了把“弘扬宪法精神,建设法治西林”的主题落到实处,11月28日,“小手拉大手 弘扬宪法精神 建设法治西林——暨西林宪法宣传周启动仪式”在西林公园隆重举行。本次活动由钟楼区西林街道党工委、办事处主办,钟楼区西林街道公共法律服务中心承办。部分快报小记者应邀参加,在启动仪式上观看表演、参与问答、学习法治宣传的重要性,从小培养起学法、懂法、守法、用法的良好观念。

法在我心中

我报名参加了小记者活动之“弘扬宪法精神,建设法治西林”的启动仪式。我想:为什么要有这个活动呢?原来12月4日是国家宪法日啊!虽然每天都在做遵纪守法的事,可我不明白什么是法,为什么要有法制。

通过有奖问答环节,我了解了为了保护未成年人身心健康和合法权益而制定的《未成年人保护法》。知道了新中国第一部以法典命名的法律,被称为“社会生活的百科全书”,是《中华人民共和国民法典》,以及我国第一部《中华人民共和国宪法》诞生于1954年等等。

听着各位领导的讲话,让我更加清楚地知道法的重要性。两个小学生朗诵了《法,在我心中》,让我深有感触。法的作用可真大,可以保护好人,惩罚坏人,让我们生活更美好。

法不应该仅仅在《中华人民共和国民法典》里,而是在我们心里。我们要做个学法守法懂法的小学生。

西新桥小学四(4)班 袁飞熠

争做遵纪守法好公民

11月28日,阴,天有点儿冷,但是西林公园广场上却是一派热闹景象,一场以“弘扬宪法精神,建设法治西林”为主题的小记者法制宣传活动在这里举行。

一段表演过后三位领导分别上台致辞。他们都表达了关于



常州市钟楼区委政法委副书记宋志东为10名“少年法治宣传员”颁发证书
现代快报小记者工作室供图

宪法和法律的重要性以及必要性,并且希望小朋友们也学习法律知识弘扬宪法精神,呼吁大家一起创建美好和谐的法治社会。有十位小朋友被评为“少年法制宣传员”,还拿到了大红证书呢。除此以外,今天还有精彩的节目和有奖问答环节,我们还参观了心肺复苏演练,真是受益匪浅。

通过今天的活动,我明白了宪法是我国的根本大法,是母法,法律在我们生活中无处不在。林肯曾经说过:“法律是显露的道德,道德是隐藏的法律。”妈妈说法律是人们行为规范的底线,踏过这条底线就犯法了,警察叔叔就会采取行动。今年,民法典正式颁布了,这也标志着我国的法律水平又向前跨进了一步。我还知道有部法律叫《未成年人保护法》,专门保护像我这样还没长大的孩子的。

总之,我们从小就要学法守法,要和法律做朋友,才能更好地遵纪守法,远离犯罪。我们还要懂法用法,才能尽可能利用法律来保护自己,健康成长,走好人生路上每一步!

冠英小学五(2)班 朱页霏

学法、知法、守法

——学习民法典,我们在行动

为深入贯彻落实习近平总书记关于颁布实施民法典的重要指示精神,政平小学针对小学生的特点开展了晨读民法典、手抄报和读后感征文比赛、“宪法小卫士”知识竞赛等普法活动。

通过学习民法典系列活动,政小师生对民法典有了初步的了解,在今后的日子里还要一直学习它,并利用它来保护自己的合法权益。

政平小学 张国锋 文/摄



政平学生民法典学习活动

学习民法典,做守法公民

在生活中有许多这样的案例。长沙某高中一名高中生彬彬平时是一个乖巧的小孩子,竟然在生日当晚和同学一起在酒吧买K粉和摇头丸被民警查获,经审讯,他们已经染上了毒瘾。如果他们早早的就有守法意识就不会知法犯法去吸毒。

2013年,浙江一名小学生被四个同学囚禁在一个黑色的小屋里,对其拳打脚踢,还逼他下跪求饶,那些同学还将虐待经过录成视频放到网上。想一想,如果这些同学知道守法也不至于发生这样的事。

加强青少年的民法典教育,是切实实施的民法典的重要内容。我们每一个人都要做到知法、懂法、守法。

政平小学四(1)班 蔡睿 指导老师 周娜新

民法典让我们祖国更美好

民法典来自于人民的生活和实践,大到国家所有制、土地制度,小到邻里纠纷、生产经营、个人信息保护等等,丰富地展示了与人民相关的点点滴滴。

例如新闻里曝光的公交霸座,再比如有的时候一些老人摔倒在地上,好心人帮忙扶起来,老人却恩将仇报讹诈别人,在没有摄像头的情况下,好心人却有理说不清,只好哑巴吃黄连,有苦说不出。渐渐地,人们再不敢多事,以至于情况从“扶不扶”慢慢演变到“不敢扶”。现如今,无论是公交的霸座,还是老人倒地扶不扶,民法典都一一给了注解。

相信民法典必定会更好地守护每一个公民的利益,也必将为实现中华民族伟大复兴提供更加完备的法治保障。

政平小学五(2)班 孙建豪

法在我身边

民法典是新中国第一部以法典命名的法律,共七编,依次为总则编、物权编、合同编、人格权编、婚姻家庭编、继承编、侵权责任编以及附则,共计1260条。覆盖了个人从出生到死亡参与社会生活的方方面面,切实维护了人们权益的需求,大到国家,小到邻居小吵、开店经营等在民法典中都可以找到相关依据。甚至生活中的一些小事,例如看到老人绊倒不扶、高空抛物等一系列的繁琐事物,民法典都一一列举并给出明确解答。它就像我们生活中的百科全书。

民法典是实现社会主义法治强国的重要依据,也是全面建成小康社会的重要工具。民法典为民服务,以民为本,激励人们迈向富强文明的新纪元。

政平小学四(2)班 彭金琳

学习民法典,走进新时代

5月28日,在十三届全国人大三次会议上,代表们表决并通过了《中华人民共和国民法典》。从这一天起,中国人拥有了一部属于自己的民法典,实现了新中国几代人的心愿。

《中华人民共和国民法典》被誉为“社会生活的百科全书”,是新中国第一部以法典命名的法律。

民法典总共包括六编,即物权编、合同编、人格编、婚姻家庭编、继承编、侵权责任编,共1034条。

民法典前前后后修改了4次,历时5年,终于问世。它在中国起到了里程碑的作用,我相信它可以让我们的国家进入全新的时代。

政平小学五(3)班 王碧潇 指导老师 赵小红

古法蓝晒,创意秋色

11月8日下午,快报小记者工作室联合常州市公园管理中心邀请蒲公英艺术工作室园艺花艺专业老师组织快报小记者走进青枫公园,开展第十届菊花展和枫叶文化节之蓝晒团扇体验活动。

我参加了快报小记者在青枫公园举办的制作蓝晒团扇活动,老师介绍说:“大家好,我是凌凌老师。接下来我就给大家讲解关于蓝晒团扇的知识。蓝晒法,又称铁氰酸盐印相法,在古代,劳动人民会用这种方式保存自己见过的植物。今天的活动安排,就是大家一起体验蓝晒团扇的制作过程。”

老师先将蓝晒液AB两种液体按照1:1比例搅拌均匀,然后发到我们每个人的手中,让我们将混合液少量地涂在扇面上。为了让扇面加速吸收,老师用吹风机逐个加热,这个时候的扇面要避免光操作,所以老师让我们把扇子放到桌肚里面。接下来我们选取几片树叶,按照自己的想法随意摆放,然后放入文件夹里,夹上小夹子,放到阳台上去晒干。

经过一段漫长的等待,大约30分钟后,我们重新返回阳台,这时候的扇面已经变成蓝色了,我们用毛刷轻轻地左右刷,把表面的蓝晒液清洗掉,然后放置阴凉处晾干,最后图案各异的蓝晒团扇就完成了。我们各自炫耀着自己制作的蓝晒团扇,心里美滋滋的。

市实验小学平冈校区四(5)班 刘芷圻
指导老师 耿银辉

老师给我们准备了很多材料,有扇形纸板,有五颜六色的枫叶,有又长又软的刷子,还有一张土黄色的纸。我先把黄色的颜料拿刷子均匀地涂在扇形纸板上,然后拿出几片火红的枫叶放在上面,再把纸板和枫叶都夹在透明文件夹里面。我很快完成了制作,交给了老师。老师把它们放阳台上晒,黄色的颜料很神奇地变成了蓝色,听说是化学反应。过了一会儿,老师叫我们把扇子上的枫叶拿走,把扇子放洗手池里冲,我用刷子刷了几下,拿去阳台晾干,蓝色的扇子上面出现了镂空的枫叶形状,十分美丽。

小伙伴们的枫叶各不相同,所以每把扇子都独一无二,大家看到自己的作品都很高兴。

横林实验小学二(1)班 赵奕辰
指导老师 徐书洵

开始制作扇子之前,我们要准备好以下材料:红艳艳的枫叶、扇形的扇子模板、神奇的AB溶液。在这里请注意,枫叶形态的美观程度会直接影响最后扇子图案的美丽程度哦!

首先,我把AB溶液用毛刷一笔一画地刷满扇子模板,就像线描画一样,一笔一笔涂抹均匀。“磨刀不误砍柴工”,这里一定要体现工匠的细致精神。涂完的扇子模板呈现一层浅浅的黄色。

接着,开始“秀”构图创意。我选取的一枝枫叶有5片叶子,每片叶子大小不同。我把5片叶子按它们自然的生长连接方式摆放在了扇子模板的最左角。然后放置在阳光下晾晒。

过了一会,神奇的事情发生了。太阳公公的抚摸到底有什么魔力呢?AB溶液竟然由黄色变成了蓝色。我的扇子“晒蓝”啦,只是这个蓝有点不均匀,有的深,有的浅,好像有点丑,得想办法让它变成美丽的小天鹅。

最后,还有一个步骤,就是“洗扇”,把不均匀的蓝色洗成自己喜欢的蓝色。我拿着刷子沾了点水,轻轻地、来回地刷着扇面,当扇面变成天空明亮的蓝色时,我停下来激动地欣赏着我的作品,太美啦!

市实验小学平冈校区四(5)班 刘雨禾
指导老师 耿银辉



运用“蓝晒法”制作团扇 现代快报小记者工作室供图